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4 de maio

Caderno
e Prova

4 h de duragao*
20 questoes
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ANF/c « Ensino Fundamental Incompleto
TFIT | motorista
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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\. J
4 N
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: m N3ao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
G
" este cad d . da prova.
esteca _erno € prova; 3 , . . ® Para cada questao sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

= Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, nao
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. = Nio destaque folhas da prova.

= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Verifique, no caderno de prova, se:

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J







Estado de Santa Catarina

Conhecimentos Gerais

(10 questdes)

A sociedade brasileira e os conflitos no transito

O transito nas grandes cidades tem crescido de modo
descontrolado nas uUltimas décadas, fazendo com que
o tempo gasto pelas pessoas dentro do carro torne-se,
as vezes, insuportavel. Uma das piores consequéncias
disso é o aumento da violéncia provocada por moto-
ristas: sdo atitudes de desrespeito ora com o pedestre,
ora com os outros condutores. Muitas vezes, o carro
é usado como arma nessa luta urbana em que se
transformou a dificil convivéncia entre estressados.
Sdo inUmeras as campanhas para incentivar a direcdo
segura, mas, mesmo assim, casos impressionantes de
violéncia no transito, incluindo muitas mortes, con-
tinuam sendo divulgados pela midia, todos os dias.
Diante dessa realidade, o que pode ser feito para lidar
eficientemente com esse problema? E possivel reduzir
o nivel de violéncia no transito brasileiro?

http://educacao.uol.com.br

1. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. () Muitas vezes sdo os estressados que causam a
violéncia no transito.

b. ( ) Otextoafirma que a violéncia no transito
pode ser reduzida.

c. () Os pedestres tomam atitudes desrespeitosas
contra os motoristas.

d. () Otempo gasto dentro dos carros é sempre
estressante e insuportavel.

e. (X) O crescimento do transito, nas ultimas déca-
das, traz como consequéncia o aumento da
violéncia provocada por motoristas.

2. Observe a frase retirada do texto:

“Muitas vezes, o carro é usado como arma nessa
luta urbana em que se transformou a dificil convi-
véncia entre estressados.”

Essa frase explica que:

a. (X) Um carro pode matar assim como uma arma
mata.

b. ( ) Alutatorna dificil a convivéncia entre as
pessoas.

c. () Aspessoas no transito estao sempre sem
paciéncia.

d.( ) Sempre é o carro o culpado pela violéncia na
vida das pessoas que moram na cidade.

e. () Alutaurbana acontece entre pessoas cansa-
das das enormes filas e congestionamentos.

3. No texto ha uma palavra destacada. Assinale a
alternativa que mostra um sinébnimo para ela, ou seja,
uma palavra que tem o mesmo significado.

a. () Radares

b. ( ) Pedestres

c. (X) Motoristas

d. ( ) Transeuntes

e. () Cobradores de 6nibus

4, Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo corretamente escritas.

a. () caixa-feiche - peixe

b. ( ) geito-jente. portugueza
c. () atrazar . paralisar - fingido
d. (X) analisar  atrasado - azedar
e. () reagir-ageitado - tristeza
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5. Assinale a alternativa correta.

a. ()

A ultima frase do texto apresenta trés palavras
acentuadas graficamente.

O texto explica que as campanhas contra a vio-
|éncia no transito tém trazido bons resultados.

Na primeira frase do texto ha trés palavras
proparoxitonas e por isso sdo acentuadas
graficamente.

"o

As palavras “problema’, “insuportavel” e “redu-
zir” sao paroxitonas porque tém a penultima
silaba tonica, ou seja, pronunciada com mais
intensidade.

A frase: “Eu transito com seguranca no transito
de Palhoga” estd correta quanto a acentuacéo
das palavras sublinhadas, ja que essas pala-
vras tém significados diferentes.

6. Assinale a alternativa que esta corretamente

escrita.

a. ()

E de arripiar a falta de abilidade dos motorista,
de maneia geral. E preciso consciéncia!

O comprimento dos deveres é responsabili-
dade de todos.

A placa avizando sobre aquele aclive na rodo-
via estava sem vizibilidade.

E um previlégip trabalhar no servico publico,
naquilo que sabemos fazer.

A hélice do helicéptero que estava com pro-
blema foi o empecilho para que a autoridade
nao viajasse.

7. Assinale a frase em que todas as palavras estdo
corretamente acentuadas.

Vocé viu que ela foi de taxi?

O agucar mascavo é mais saudavel ao
organismo.

Tambem quero uma série de coisas que pare-
cem impossiveis.

O lapis para anotar o recado foi solicitado pelo
juiz.

Ali, naquele local, atraves do meu atendimento
correto, foi possivel acomodar as pessoas.
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8. Assinale a alternativa em que todas as palavras

uyn

devem ser escritas com “x".

..... icara-en..ada-fle..a

)

)

) en..ugar-chu...u-ca...umba

) e...pectativa-e...pontaneo - e...pléndido
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

e....cedente - e....celéncia - e...tendido

9. Assinale a alternativa em que ambas as palavras
estao corretas.

a. (X) fuzil - fusivel

b. ( ) porisso . porisso

c. () previlégio - privilégio

d. ( ) beneficiente - beneficente
e. () derepente - derepente

10. Leia o texto:

Férias, sol e praia sdo alguns dos bons motivos para
comemorar a chegada do verao e achar que essa é a
melhor estacdo do ano. E realmente seria, se ndo fosse
por um Unico detalhe: as baratas. Elas também ficam
bem animadas com o calor. Aproveitam a aceleracao de
seus processos bioquimicos para se reproduzirem mais
rapido e, claro, para passearem livremente pela casa.
Nessa época do ano, as chances de dar de cara com a
visitante indesejada, ao acordar durante a noite para
beber d4gua ou ir ao banheiro, sao trés vezes maiores.

http://revistaescola.abril.com.br/
Assinale a alternativa correta de acordo com o texto.

a. () Baratas aparecem apenas no verao.

b. (X) No verao, com o calor mais forte, ha mais
baratas.

c. () Overao éamelhor estacdo do ano para todo
o mundo.

d. () No caloras baratas querem aproveitar o sol e
saem de seus ninhos.

e. () Durante a noite, as baratas saem para beber
agua.
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Conhecimentos Especificos

(10 questdes)

11. De acordo com acordo a Lei n°9.503, de 23 de
setembro de 1997, os sinais de transito classificam-se
em:

a. () agudos; piscas; dispositivos de sinalizacdo
auxiliar; luminosos; sonoros; gestos do agente
de transito e do condutor.

b. (X) verticais; horizontais; dispositivos de sinali-
zacao auxiliar; luminosos; sonoros; gestos do
agente de transito e do condutor.

c. () verticais; horizontais; dispositivos de sinaliza-
cao auxiliar; piscas; de fogo; gestos do agente
de transito e do condutor.

d. ( ) abertos; fechados; dispositivos de sinalizacdo
auxiliar; piscas; sonoros; gestos do agente de
transito.

e. () verticais; horizontais; abertos, fechados; dis-
positivos de sinalizacao auxiliar; luminosos;
sonoros; gestos do agente de transito e do
condutor.

12. De acordo com a Lei n®9.503, de 23 de setembro
de 1997, o motorista habilitado na categoria “A” pode
conduzir:

a. (X) veiculo motorizado de duas ou trés rodas,
com ou sem carro lateral.

b. ( ) veiculo motorizado utilizado em transporte
de carga, cujo peso bruto total ndo exceda a
mil e quinhentos quilogramas.

c. () veiculo motorizado utilizado no transporte de
passageiros, cuja lotacao nao exceda a oito
lugares.

d. ( ) veiculo motorizado utilizado em transporte
de carga, cujo peso bruto total exceda a trés
mil e quinhentos quilogramas.

e. () veiculo motorizado utilizado no transporte de
passageiros, cuja lotacdo exceda a oito luga-
res, excluido o do motorista.

13. Sinais por gestos sdo os sinais efetuados pelo
agente da autoridade de transito para ordenar o
Trafego.

Assinale a alternativa que indica corretamente
o gesto que significa“ORDEM PARA DIMINUIR A
VELOCIDADE".

a. () Bragos estendidos horizontalmente, com a
palma da mao para frente.

b. () Braco levantado verticalmente, com a palma
da méo para frente.

c. () Brago estendido horizontalmente, agitando
uma luz vermelha para um determinado
veiculo.

d. (X) Braco estendido horizontalmente, com a
palma da mao para baixo, fazendo movimen-
tos verticais.

e. () Bragolevantado, com movimento do ante-
braco da frente para a retaguarda e a palma
da méo voltada para tras.

14. Assinale a alternativa que indica
o significado correto da placailus-
trada ao lado.

a. () Passagem obrigatoria
a direita.

b. ( ) Passagem obrigatdria
a esquerda.

c. () Proibido transito de veiculos automotores na
via.

d. () Proibido mudar de faixa ou pista de transito
da direita para a esquerda.

e. (X) Proibido mudar de faixa ou pista de transito
da esquerda para a direita.
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15. Assinale a alternativa que indica 19. Na suspensdo de um veiculo, o dispositivo que
o significado correto da placa ilus- impede que as molas, apds comprimidas, continuem
trada ao lado. em seu movimento oscilatério é chamado de:
a. () Pistadivida a. () cambio.
b. ( ) Fimda pista dupla b. (X) amortecedor.
c. (X) Inicio da pista dupla c. () batente esférico.
d. ( ) Estreitamento de pista a esquerda d. ( ) barraestabilizadora.
e. () Estreitamento de pista a direita e. () braco oscilante.
16. No pneu cuja especificacdo é P 185/65 R14, a 20. O sistema que coordena e controla a ignicao da
indicacao R14 significa: mistura dentro da camara de combustao é chamado
de:
a. () alargura maxima do pneu de 14 mm.
b. ( ) alargurado pneu de 14% da altura. a. () sistema de alimentacao.
¢. () aalturainterna do pneude 14 cm. b. () sistema elétrico.
d.( ) aalturaexterna do pneu de 14 polegadas. ¢. (X) sistema de ignicdo.
e. (X) odidmetrointerno do pneu (aro) de 14 d.( ) sistemade comando.
polegadas. e. () sistema de arrefecimento.

17. O pneu de um automovel apresenta desgaste
prematuro em uma das suas bordas laterais, mais
especificamente na borda interna.

A causa do problema pode ser:

baixa pressao nos pneus.
excesso de carga no veiculo.

)

)

) excesso de pressdo interna nos pneus.

) asrodas desalinhadas (fora de geometria).
)

numeracao errada dos pneus.

18. O dispositivo que permite ao condutor determi-
nar a trajetdria de um veiculo é chamado de:

a. (X) direcao.

b. ( ) suspensao.
c. () amortecedor.
d.( ) transmissao.
e. ( ) cambio.
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